

જ્યુઝ આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 109 a Date: 10.02.2024 Saturday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

નાટો દેશો મળીને પણ હરાવી ના શક્યા, અમારી તાકાતથી વાકેફ થયા : પુતિન



પુતિનને અનેક પ્રશ્નો પૂછ્યા હતા. જેમાંથી એક સવાલ હતો કે, શું રશિયા પોલેન્ડ અને લાતવિયા પર પણ અટક કરવાનો પ્લાન બનાવી રહ્યાં છે? મહત્વનું છે કે, પોલેન્ડ અને લાતવિયા પણ નાટોના સભ્ય દેશો છે. આ સવાલના જવાબ પર રાષ્ટ્રપતિ પુતિને કહ્યું કે, મને પોલેન્ડ અને લાતવિયામાં કોઈ રસ નથી. માત્ર આ બે દેશો જ નહીં, અન્ય કોઈ દેશમાં અમને કોઈ રસ નથી. શા માટે આપણે હુમલો કરીશું? યુદ્ધ એક સ્થિતિમાં જ થઈ શકે છે. જો પોલેન્ડ હુમલો કરશે તો રશિયાએ જવાબ આપવો પડશે. કાર્લસને એક વોલ સ્ટ્રીટ જર્નલના રિપોર્ટર ઈવાન ગેશકોવિચ વિશે પણ પ્રશ્નો ઉઠાવ્યા હતા અને પૂછ્યું હતું કે શું તેને મુક્ત કરી શકાય છે? મહત્વનું છે કે, ઈવાન ગેશકોવિચ પત્રકારની જાસૂસીના આરોપમાં ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. જોકે, જાસૂસીની બાબતને વોલ સ્ટ્રીટ જર્નલે પણ નકારી કાઢી

હતી. જેના પર પુતિને કહ્યું કે, આ મામલાને ઉકેલવામાં કોઈ સમસ્યા નથી. અમે આનો ઉકેલ ઈચ્છીએ છીએ અને ખાસ ચેનલ દ્વારા વાતચીત પણ ચાલી રહી છે. ટૂંક સમયમાં ઉકેલ શોધવો

જોઈએ. પુતિને કહ્યું કે, અત્યાર સુધી એવું સાંભળવામાં આવ્યું હતું કે, રશિયાને હરાવવા માટે ઘણા દેશો સાથે મળીને રણનીતિ તૈયાર કરી રહ્યા છે. હવે તેઓને પણ વાસ્તવિકતા ખબર પડી ગઈ છે. ટ્રમ્પના શાસન દરમિયાન પણ અમેરિકા યુકેનને ઘણી મદદ કરતું હતું. પુતિને કહ્યું, અમેરિકા વારંવાર કહે છે કે યુદ્ધ બંધ થવું જોઈએ. પરંતુ ખરેખર જો તે યુદ્ધ બંધ કરવા ઈચ્છે છે, તો તેણે પહેલાં તો યુકેનને હથિયારો સપ્લાય કરવાનું બંધ કરી દેવું જોઈએ. અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણી વિશે વાત કરતા પુતિને કહ્યું, એવું લાગે છે કે, ત્યાં પરિવર્તન થવાનું છે. ટ્રમ્પ અંગે તેમણે કહ્યું કે જો તેઓ રાષ્ટ્રપતિ બને છે તો તેમનામાં ૨૪ કલાકમાં યુદ્ધનો ઉકેલ લાવવાની ક્ષમતા છે.

નવી દિલ્હી,તા. ૯ રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિને કહ્યું કે, અમેરિકા, યુરોપ અને નાટોને પણ રશિયાની તાકાતનો ખ્યાલ આવી ગયો છે. પુતિન અમેરિકન ન્યૂઝ ચેનલ ફોક્સ ન્યૂઝના હોસ્ટ ટ્રકર કાર્લસનેને ઈન્ટરવ્યુ આપી રહ્યા

હતા. કાર્લસને પશ્ચિમી મીડિયામાં જાણીતો ચહેરો છે. આ ઈન્ટરવ્યુ આપતા રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિને કહ્યું કે, યુકેનમાં રશિયાને હરાવવું અસંભવ છે અને આવી સ્થિતિમાં નાટોએ પણ સ્વીકારવું જોઈએ કે યુકેન પર રશિયાનો કબજો છે. અમેરિકા, નાટો અને

કેન્દ્ર સરકારનો મોટો નિર્ણય, ૧૨,૩૪૩ કરોડ રૂપિયાના રેલવે પ્રોજેક્ટને મંજૂરી, ગુજરાતને પણ થશે ફાયદો

આર્થિક બાબતોની મંત્રીમંડળ સમિતિએ રેલવે મંત્રાલયના છ પ્રોજેક્ટને મંજૂરી આપી છે, જેની અંદાજિત કિંમત અંદાજે ૧૨,૩૪૩ કરોડ રૂપિયા છે. કેન્દ્ર સરકારે ગુરુવારે એક નિવેદનમાં આ માહિતી આપી હતી. મંત્રીમંડળ સમિતિ દ્વારા મંજૂર કરાયેલા પ્રોજેક્ટ્સને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ભંડોળ પૂરું પાડવામાં આવશે. વડાપ્રધાન મોદીએ કેન્દ્રીય કેબિનેટ દ્વારા લેવામાં આવેલા વિવિધ નિર્ણયોની પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે, 'રેલ પ્રોજેક્ટ્સને મંજૂરી આપવાથી ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરને વેગ મળશે અને વ્યસ્ત માર્ગો પર ભીડ ઘટશે. આ પ્રોજેક્ટ્સ વાણિજ્ય તેમજ કનેક્ટિવિટીમાં સુધારો કરશે.' રેલવેમંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે 'ઇ' પર પોસ્ટ કરીને લખ્યું કે, 'રાજસ્થાન, આસામ, તેલંગાણા, ગુજરાત, આંધ્રપ્રદેશ અને નાગાલેન્ડમાં રૂ. ૧૨,૩૪૩ કરોડના છ 'મલ્ટી ટ્રેક' પ્રોજેક્ટને મંજૂરી આપવા બદલ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનો આભાર. Xનિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે આ પ્રોજેક્ટ્સ કામગીરીને સરળ બનાવશે અને ભીડ ઓછી કરશે. આ ઉપરાંત ભારતીય રેલવેના સૌથી વ્યસ્ત વિભાગો પર જરૂરી માળખાકીય વિકાસ થશે.



ગ્રીન, બ્લ્યુ અને યલ્લો રૂફ પોલિસી લાવી મિલકતવેરામાં દસ ટકા રિબેટ અપાશે

ગાંધીનગર : ગાંધીનગર કોર્પોરેશનની સ્થાયી સમિતિમાં આજે બજેટ મંજૂર કરાયા બાદ સમિતિએ સુચનો પણ કર્યા હતા જેમાં અમદાવાદની જેમ ગાંધીનગરમાં પણ ગ્રીન, બ્લ્યુ અને યલ્લો રૂફ પોલિસી અમલમાં મુકીને નાગરિકોને વેરામાં દસ ટકા રિબેટ આપવા માટે ભલામણ કરી છે. આ પોલિસી ઉપર નજર કરીએ તો, અમદાવાદની પેટર્ન પ્રમાણે ગ્રીન રૂફ એટલે કે સ્વતંત્ર માલિકીની મિલકતમાં દસ ટકા ભાગ વૃક્ષારોપણ અને ફુલછોડથી કવર કરેલો હોવો જોઈએ જ્યારે બ્લ્યુરૂફ મુજબ ધાબા ઉપર એકત્ર થતુ વરસાદી પાણી જમીનમાં ઉતરે તેવી વ્યવસ્થા હોવી જોઈએ તો યલ્લો રૂફ મુજબ ધાબા ઉપર ઓછામાં ઓછી એક કિલો વોટની સોલાર સિસ્ટમ લગાવેલી હોવી જોઈએ આ ત્રણેય રૂફ હશે તેને વેરામાં દસ ટકા રિબેટ આપવામાં આવશે. કોઈ એક વ્યવસ્થા હશે તેને મિલકતવેરામાંથી ત્રણ ટકા રિબેટ આપવામાં આવશે. નવી મિલકતવેરાની સોફ્ટવેર સિસ્ટમમાં આ પેટર્ન લાગુ કરવા માટે ભલામણ કરવામાં આવી છે પરંતુ તેનો નિયમો માટે વધુ અભ્યાસ કરવો પડશે કેમકે સ્વતંત્ર માલિકીના પ્લોટમાં જ આ રિબેટ મળવાપાત્ર છે તો ફ્લેટની મોટી સ્કિમ બાબતે કોઈ નિર્ણય લેવાય છે કે કેમ તે જોવું રહ્યું.

ચૂંટણી પ્રચાર-યાત્રા પર ભાજપે ખર્ચા ૧૩૬૧ કરોડ, કોંગ્રેસની 'આમદની અઠણી, ખર્ચા રૂપૈયા' જેવી સ્થિતિ

રાજકીય પક્ષો દ્વારા ચૂંટણી પંચને આપવામાં આવેલી આવક અને ખર્ચની વિગતો મુજબ ભાજપને મળતા દાનમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે. ભારતીય જનતા પાર્ટી (મ્મ) ને ૨૦૨૧-૨૨ની સરખામણીમાં ૨૦૨૨-૨૩માં ૨૩ ટકા વધુ દાન મળ્યું છે. જેમાં તેને કુલ રૂ. ૨૩૬૧ કરોડની આવકમાંથી ૫૪ ટકા રકમ ચૂંટણી બોન્ડમાંથી મળી હતી. જો ખર્ચની વાત કરીએ તો તેમાં પણ જબરદસ્ત વધારો થયો છે. ભાજપે ૧૩૬૧ કરોડ રૂપિયા ખર્ચા હતા જે ગયા વર્ષ કરતા ૫૮ ટકા વધુ છે. પાર્ટીના વાર્ષિક ઓડિટ રિપોર્ટ અનુસાર ભાજપે પ્રચાર પર ૮૪૪ કરોડ રૂપિયા અને પ્રવાસ પર ૧૩૨ કરોડ રૂપિયા ખર્ચા હતા. અહેવાલ અનુસાર, ભાજપને એક વર્ષમાં ઈલેક્ટોરલ બોન્ડથી ૧૨૮૪ કરોડ રૂપિયા મળ્યા હતા, જે ગયા વર્ષની સરખામણીમાં ૨૫ ટકા વધુ છે. આ સિવાય વ્યક્તિગત દાન, કોર્પોરેટ અને ઈલેક્ટોરલ ટ્રસ્ટ પર મળતી રકમમાં ઘટાડો થયો હતો.



ભાજપની આ આવક ૭૨૧.૭ કરોડથી ઘટીને ૬૪૮ કરોડ થઈ ગઈ છે. આ સિવાય પાર્ટીને લાઈફ ટાઈમ સપોર્ટ ફંડથી ઘણો ફાયદો થયો છે. જેમાં અંદાજે ૮ ગણો વધારો થયો છે. ખર્ચની વાત કરીએ તો ભાજપે ૨૦૨૨-૨૩માં બજેટનો ૮૦ ટકા હિસ્સો ચૂંટણી અને સામાન્ય પ્રોપોગેન્ડા પર ખર્ચ કર્યો છે. તેમાં અંદાજે ૧૦૮૨ કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યો છે. આ ૨૦૨૧-૨૨ની સરખામણીમાં લગભગ બમણી રકમ છે. જેમાં ૮૪૪ કરોડ રૂપિયા પ્રચાર પાછળ અને ૧૩૨ કરોડ રૂપિયા પ્રવાસ પર ખર્ચવામાં આવ્યા હતા. કોંગ્રેસની વાત કરીએ તો તેને મળતા દાનમાં ઘટાડો થયો છે, જ્યારે ખર્ચમાં વધારો થયો છે. પાર્ટીની હાલત એવી છે કે આવક ઓછી અને ખર્ચ વધુ એટલે કે આમદની અઠણી ઓર ખર્ચા રૂપૈયા. એક વર્ષ અગાઉની સરખામણીમાં ૨૦૨૨-૨૩માં ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો.

જુની પેન્શન યોજનાની માંગ સાથે ૧૪મીથી ફરી આંદોલનના મંડાણ

ગાંધીનગર : સરકારના લાખો કર્મચારીઓ જુની પેન્શન યોજના લાગુ કરવા માટે લડત ચલાવી રહ્યા છે ત્યારે વિધાનસભા ચૂંટણી બાદ હવે લોકસભાની ચૂંટણી આવતા કર્મચારીઓ લડતને આક્રમક બનાવવા તૈયાર થઈ ગયા છે. તા. ૧૪મી ફેબ્રુઆરીથી અલગ અલગ કાર્યક્રમો ગુજરાત રાજ્ય સંયુક્ત કર્મચારી મોરચા દ્વારા જાહેર કરવામાં આવ્યા છે જેને સચિવાલય ફેરિશન દ્વારા ટેકો આપવામાં આવ્યો છે. રાજ્યમાં ડિસેમ્બર ૨૦૨૨માં યોજાયેલી વિધાનસભાની ચૂંટણી પહેલા સરકાર દ્વારા જુની પેન્શન યોજના લાગુ કરવામાં આવે તે માટે કર્મચારીઓ દ્વારા મોટું આંદોલન શરૂ કરાયું હતું જે કે, સરકારે કર્મચારીઓને પેન્શન યોજના લાગુ કરવા માટે આજીવન પણ આપ્યું હતું પરંતુ તેમાંથી એક પણ માંગણી સંતોષમાં આવી ન હતી અને વિધાનસભાની ચૂંટણી પણ પુરી થઈ ગઈ અને નવી સરકારે એક વર્ષ પણ પૂર્ણ કરી દીધું છે ત્યારે રાજ્યના લાખો કર્મચારીઓના પ્રશ્ન હજી પડતર જ રહેવા પામ્યા છે અને કર્મચારીઓની જુની પેન્શન યોજનાની માંગ ઉભીને ઉભી છે ત્યારે આગામી સમયમાં લોકસભાની ચૂંટણી આવવાની છે ત્યારે કર્મચારીઓ આ વખતે માંગણીઓ પુરી કરાવવા માટે મેદાને ઉતરી પડ્યા છે. આગામી તા. ૧૪મીથી કર્મચારી સંયુક્ત મોરચા દ્વારા આંદોલનકાર્યક્રમો જાહેર કરવામાં આવ્યા છે જેમાં ૧૪ અને તા. ૧૫મીએ કર્મચારીઓ કાળી પટ્ટી ધારણ કરીને ફરજ બજાવશે. તા. ૧૬મીએ કાળા કપડા ધારણ કરી ફરજ બજાવશે અને તા. ૨૩મીએ ગાંધીનગરમાં બપોરે બાર વાગે કર્મચારીઓ દ્વારા સામુહિક ધરણા કરવામાં આવશે. આ લડતને ગુજરાત સચિવાલય ફેરિશન દ્વારા પણ ટેકો જાહેર કરવામાં આવ્યો છે ત્યારે સરકાર શું નિર્ણય કરે છે તે જોવું રહ્યું.

રાજ્યસભા ઈલેક્શન : ભાજપ નવા ચહેરા-મહિલાને તક આપી શકે છે, ટિકિટમાં કોની લોટરી લાગશે, અટકળો શરૂ..!



અમદાવાદ, તા. ૯ ગુજરાતમાં ભાજપના બે-કોંગ્રેસના બે સભ્યોની મુદત પૂર્ણ થઈ છે ત્યારે આગામી ૨૬મી ફેબ્રુઆરીએ આ ચાર બેઠકો માટે ચૂંટણી યોજનાર

છે. રાજ્યસભાની ખાલી પડેલી ચાર બેઠકોની ચૂંટણીને લઈને આજે જાહેરનામુ પ્રસિધ્ધ થયુ છે. આ જોતાં હવે ભાજપ રાજ્યસભામાં કોને મોકલશે તે અંગે રાજકીય અનુમાનોનો દોર શરૂ થયો છે. એવી ચર્ચા છે કે, ભાજપ એક મહિલા સહિત નવા ચહેરાને રાજ્યસભાના ઉમેદવાર તરીકે તક આપી શકે છે. ભાજપના ચારેય ઉમેદવાર બિનહરીફ જાહેર થશે, કોંગ્રેસ ઉમેદવાર નહીં ઊભા રાખે, ચૂંટણીનું જાહેરનામુ પ્રસિધ્ધ થયું ભાજપના રાજ્યસભાના સભ્ય કેન્દ્રીય મંત્રી મનસુખ માંડવિયા, પુરુષોત્તમ રુપાલા ઉપરાંત કોંગ્રેસના અમી યાજ્ઞિક અને નારણ રાઠવાની મુદત પૂર્ણ થઈ છે. આ ખાલી પડેલી ચાર બેઠકો માટે તા. ૨૬મી ફેબ્રુઆરીએ ચૂંટણી યોજાશે. આજે ચૂંટણી પંચે જાહેરનામુ પ્રસિધ્ધ કર્યું છે. વિધાનસભામાં સભ્ય સંખ્યાબળને જોતાં કોંગ્રેસે રાજ્યસભાની ચૂંટણીમાં ઉમેદવાર ઉભા નહીં રાખવા નક્કી કર્યું છે. આ જોતાં ભાજપના ચારેય ઉમેદવારો બિનહરીફ વિજેતા જાહેર થાય તે વાત નક્કી છે.

ગુજરાતમાં છેલ્લા બે વર્ષમાં ૩૨,૫૯૦ કિલોગ્રામ ડ્રગ્સનો જથ્થો ઝડપાયો, જેની કિંમત ૫,૩૩૮ કરોડ

ગુજરાતમાં છેલ્લા બે વર્ષમાં ૫૩૩૮ કરોડ રૂપિયાનો ૩૨,૫૯૦ કિલોગ્રામનો ડ્રગ્સનો મોટો જથ્થો ઝડપાયો છે, જે અંગે રાજ્ય સરકારે વિધાનસભામાં જણાવ્યું હતું. ડ્રગ્સની હેરાફેરી રોકવા માટે ગુજરાત પોલીસે આંતરરાજ્ય ઓપરેશન પણ કર્યા છે એવી માહિતી અપાઈ હતી. રાજ્યના દેવભૂમિ દ્વારકા અને વડોદરામાંથી ઝડપાયેલા ડ્રગ્સ અંગે વિધાનસભામાં પૂછાયેલા પ્રશ્નના જવાબમાં મંત્રીએ જણાવ્યું



હતું કે રાજ્યમાં ડ્રગ્સનું ઘૂંટણ રોકવા માટે વિભાગે અનેક પ્રયાસો કર્યા છે. આ બન્ને જિલ્લામાં છેલ્લા એક વર્ષમાં ૧.૮૦ કરોડનો

તંત્રી લેખ.....

વડાપ્રધાનનો જવાબ

હાલની લોકસભાનું આખરી સત્ર જ્યારે સમાપન નજીક છે ત્યારે આ સદનમાં રાષ્ટ્રપતિના ભાષણ પર ધન્યવાદ પ્રસ્તાવની ચર્ચાનો જવાબ આપતાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જે કંઈ કહ્યું, તેના ઊંડા રાજકીય અર્થ છે. પોતાના વક્તવ્ય કૌશલ્યનો ઉપયોગ કરતાં અસલમાં તેમણે એક રીતે આગામી લોકસભા ચૂંટણીની પૂર્વભૂમિકા બાંધી દીધી. દેખીતું છે, તેમણે આ અવસરે જે આત્મવિશ્વાસનું પ્રદર્શન કર્યું, તેની પાછળ વિપક્ષને ચિંતામાં નાખવાની સાથે સાથે એનડીએને પ્રોત્સાહિત કરવાની એક સુવિચારિત રણનીતિ હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે જે સમયે વડાપ્રધાન જવાબ આપવા માટે લોકસભામાં ઊભા થયા, તેના થોડા કલાક પહેલાં ઝારખંડમાં વિપક્ષી ગઠબંધને ન માત્ર પોતાની સરકાર બચાવવામાં સફળતા મેળવી, બલકે ચંડીગઢના મેયરની ચૂંટણીના મુદ્દે સુપ્રીમ કોર્ટની ટિપ્પણી પણ સત્તાઝૂઠ ભાજપ માટે બહુ સુખકર ન હતી. એવામાં પોતાના કાર્યકર્તાઓના મનોબળને ટકાવી રાખવા અને વિપક્ષના ઉત્સાહને ઠંડી કરવા માટે તેમણે એનડીએ આ વખતે ૪૦૦ પારનું સૂત્ર આપી દીધું. હાલની લોકસભાને જન્મ-કાશ્મીરમાંથી કલમ ૩૭૦ના ખાતમાનું શ્રેય જાય છે, તેથી ૩૭૦ સીટો પર ભાજપની જીતનો તેમનો દાવો એક મનોવૈજ્ઞાનિક સંદેશ આપવાની કોશિશ છે. એ સ્વાભાવિક હતું કે વડાપ્રધાન પોતાના જવાબમાં પાછલાં ૧૦ વર્ષો દરમ્યાન હાંસલ કરેલ પોતાની સરકારની ઉપલબ્ધિઓ ગણાવતા, પરંતુ જે રીતે તેમણે વિપક્ષ અને ખાસ કરીને કોંગ્રેસ પર વ્યંગ બાણ છોડ્યાં, તે સહેલું જ હતું. વડાપ્રધાન સારી રીતે જાણે છે કે પોતાના વિપક્ષીને ક્યારેય કમજોર ન આંકવો જોઈએ, વળી આગામી સંસદીય યુદ્ધમાં જે પાર્ટી સાથે તેમનો સૌથી વધુ સીટો પર આમનો-સામનો થવાનો છે

૧૪ ફેબ્રુઆરી, “વસંત પંચમી”નાં દિવસે ‘જીવ – જંતુ કલ્યાણ દિવસ’ ઉજવવા વિદ્યાર્થીઓને શ્રીજી ગૌશાળાની વિડીટ કરાવવા શાળા – કોલેજોને જાહેર આમંત્રણ



ભારત સરકારનાં એનિમલ વેલ્ફેર બોર્ડ દ્વારા પણ દ્વારા “વસંત પંચમી”નાં દિવસે ‘જીવ – જંતુ કલ્યાણ દિવસ’ ઉજવવા સૌ જીવદયા પ્રેમીઓને અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે. એ નિમિત્તે ૧૪ ફેબ્રુઆરી, “વસંત પંચમી”નાં દિવસે વિદ્યાર્થીઓને શ્રીજી ગૌશાળાની વિડીટ કરાવવા શાળા – કોલેજોને જાહેર આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે. રાજકોટમાં છેલ્લા ૨૫ ‘વર્ષથી શ્રીજી ગૌશાળા’ ચલાવવામાં આવે છે. ગૌશાળાનાં સ્વાલંબન માટે ગોબર, ગૌમૂત્ર અને પંચગવ્ય દ્વારા દર થી વધુ ગૌ પ્રોડક્ટ્સ બનાવવામાં આવે છે. ગૌમાતાના ગોબર અને

ગૌમૂત્રમાંથી દવા બનાવીને કેન્સર, કિડની, માર્બ્રેન જેવી ગંભીર બીમારીઓ સાથે ૧૪૮ પ્રકારના અન્ય રોગો પર પણ લોકોને ફી દવા આપવામાં આવે છે જેમાં અત્યાર સુધીમાં ૭ લાખથી વધુ દર્દીઓને લાભ લીધો છે. સ્કૂલના બાળકોને ગૌશાળાએ બોલાવીને તેમને ગાયો વિશે અવારનવાર પ્રશિક્ષણ આપવામાં આવે છે. ગૌમાતાનું માત્ર ધાર્મિક રીતે નહિ પરંતુ વૈજ્ઞાનિક, શૈક્ષણિક, સાંસ્કૃતિક, ઔષધિય મહત્વ પણ આપણે સૌ એ સમજવું જોઈએ ત્યારે આવો આગામી તા. ૧૪ ને બુધવારે વસંત પંચમીનાં દિવસે રાજકોટ, જામનગર હાઈવે, ન્યારા પાસે આવેલી શ્રીજી ગૌશાળાની મુલાકાત લઈને વિવિધ પરિમાણોથી ગૌ મહિમા સમજતા ગણ પ્રતિ કરુણા સાથે એના કલ્યાણ માટે પ્રવૃત્ત થઈને એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડ દ્વારા ઘોષિત વસંત પંચમી ‘જીવ જંતુ કલ્યાણ દિવસ’ ને સફળ બનાવીએ.

૧૦ ફેબ્રુઆરી, “વિશ્વ કઠોળ દિવસ”



વિશ્વ કઠોળ દિવસ શરૂ કરવા પાછળનો હેતુ સંયુક્ત રાષ્ટ્રનાં ‘ફૂડ એન્ડ એગ્રીકલ્ચર ઓર્ગેનાઈઝેશન’નાં નેતૃત્વ હેઠળ કઠોળનાં પોષણ અને પર્યાવરણીય ફાયદાઓ વિશે જાગૃતિ લાવવાનો હતો. પ્રથમ વખત આ દિવસ ૨૦૧૬ માં ઉજવવામાં આવ્યો હતો ત્યારબાદ વર્ષ ૨૦૧૮ માં ૧૦ ફેબ્રુઆરીને ‘આંતરરાષ્ટ્રીય કઠોળ દિવસ’ તરીકે જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો. ‘વિશ્વ કઠોળ દિવસ’ની ઉજવણી પાછળનો હેતુ જમીનની ઉત્પાદકતા અને કઠોળની ઉત્પાદકતા, ખેતી પ્રણાલીમાં સ્થિતિસ્થાપકતા, ખેડૂતો માટે સારું જીવન અને યોગ્ય ખેતી પદ્ધતિઓને પ્રોત્સાહન આપવાનો છે. આજકાલ આપણા બહાની જીવનશૈલીમાં ફાસ્ટ ફૂડનું પ્રમાણ ઘણું વધી ગયું છે, જેના કારણે આપણા આહારમાં કઠોળનો ઉપયોગ ઓછો થઈ રહ્યો છે. જેના કારણે શરીરને સંપૂર્ણ પોષણ મળતું નથી અને બાળકો અને યુવાનો સહિત દરેકનાં સ્વાસ્થ્યને અસર થાય છે. કઠોળના સેવનથી લોહી શુદ્ધ થાય છે, પાચન તંત્ર મજબૂત થાય છે, હાડકા મજબૂત બને, વજન કંટ્રોલમાં રહે વગેરે જેવા મહત્વના ફાયદાઓ થાય છે.

૩૫ માં આંતરરાષ્ટ્રીય માનવ એકતા સંમેલન આયોજનથી

વિશ્વભરના લોકો માં માનવ એકતા ની ભાવના જાગૃત થઈ



નવી દિલ્હી: વિશ્વ એકતા, પરસ્પર પ્રેમ અને ભાઈચારાને સંપૂર્ણ વિશ્વભરમાં ફેલાવવાના ઉદ્દેશ્યથી ૩૫ માં આંતરરાષ્ટ્રીય માનવ એકતા સંમેલન નું આયોજન સાવન કૃપાલ રૂહાની મિશનના પ્રમુખ સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજની અધ્યક્ષતામાં કૃપાલ બાગ દિલ્હીમાં કરવામાં આવ્યું. આ ત્રણ દિવસીય સંમેલનમાં ૪ થી ૬ ફેબ્રુઆરીના દરમિયાન વિભિન્ન ધર્મના ધર્માચાર્ય અને આંતરરાષ્ટ્રીય વક્તા એક સામૂહિક મંચ પર એકત્રિત થયા જ્યાં તેમણે આજના સમયની સૌથી મહત્વપૂર્ણ જરૂરિયાત આર્થિક શાંતિ તથા અધ્યાત્મ દ્વારા માનવ એકતા ને મેળવવાના વિષયમાં પોતાના વિચાર વ્યક્ત કર્યાં. આ સંમેલનમાં દેશ-વિદેશથી આવેલા લાખોની સંખ્યામાં ભાઈ બહેનોએ ભાગ લીધો. આ અવસર પર પાછલી સદીના મહાન પરમ સંત કૃપાલ સિંહજી મહારાજ નો ૧૩૦ મો જન્મોત્સવ મનાવવામાં આવ્યો જેમણે વિશ્વના દરેક ખૂણામાં રૂહાનિયતનો પ્રચાર અને પ્રસાર કર્યાં. આ વર્ષ માનવ એકતા આંદોલનની ૫૦ મી વર્ષગાંઠ છે કેમકે પરમ સંત કૃપાલસિંહજી મહારાજે ૧૯૭૪માં પહેલા માનવ એકતા સંમેલનનું ઉદઘાટન કર્યું હતું.

જીવનના ઉદ્દેશને પૂરું કરવા માટે રોજ ધ્યાન અભ્યાસમાં સમય આપીએ. તેમની શિક્ષાઓ પર ચાલવા અને પોતાના જીવનના લક્ષ્યને પૂર્ણ કરવા માટે આપણે આ સંમેલન થી પૂરેપૂરો ફાયદો ઉઠાવવો જોઈએ. આ સંમેલન દરમિયાન પાંચ ફેબ્રુઆરી x ધ્યાન અભ્યાસ-આંતરિક શાંતિ તેમજ એકતા ને મેળવવાનો માર્ગ x તથા ૬ ફેબ્રુઆરીએ x કૃપાલ-દિવ્ય પ્રેમ અને કરુણાના મસિહા x વિષયો પર આધ્યાત્મિક સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. અનેક ધાર્મિક નેતાઓ અને વિશ્વના અનેક દેશોમાંથી આવેલા પ્રતિનિધિઓ ને આ સંમેલનમાં પોતાના વિચાર વ્યક્ત કરવા માટે આમંત્રિત કરવામાં આવ્યા. જેમાં જગતગુરુ વિશ્વકર્મા શંકરાચાર્ય સ્વામી દિલીપ યોગીરાજ જી, આદરણીય ફાઇર બેન્ટો રોડ્રિક્સ, પંડિત યાદવિન્દરસિંહ જી, શ્રી રવિ પ્રપન્ના ચાર્ય જી, ૨૭મી ઈસેકલ ઈશાક માલેકર, શ્રી વિવેક મુનિજી, સૈયદ ફરીદ અહમદ નિઝામી સાહેબ, મહામંડલેશ્વર ડોક્ટર સ્વામી પ્રેમાનંદ જી, મહામંડલેશ્વર સ્વામી દેવેન્દ્રાનંદ ગીરીજી, શ્રી શ્રી ભગવાન આચાર્યજી અને મહામંડલેશ્વર શ્યામ ચૈતન્ય પુરીજી સામેલ હતા. આંતરરાષ્ટ્રીય વક્તાઓમાં ઓસ્ટ્રેલિયાથી કીમ મૈક કિસ્ટલ, સ્પેન થી જીજસ અંગૂલો, કોલંબિયા થી કાર્લોસ લોજાનો અને અમેરિકાથી હજી હોડારી એ પોતાનો સંદેશ આપ્યો. આ બધા વક્તાઓએ

પોતાના સંદેશમાં વિશ્વ શાંતિ ને પ્રાપ્ત કરવા માટે ધ્યાન અભ્યાસ અને આધ્યાત્મિકતાને અપનાવવાની આવશ્યકતા પર પ્રકાશ પાડ્યો. તેઓએ વિશ્વ ધર્મ ફેલોશિપ તથા માનવ એકતા સંમેલનના સંસ્થાપક અધ્યક્ષ પરમ સંત કૃપાલ સિંહજી મહારાજ ને પોતાની શ્રદ્ધા સુમન અર્પિત કર્યાં. સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજ દ્વારા શીખવવામાં આવેલ નિષ્કામ સેવા પરંપરાના અંતર્ગત ૩૮ માં મફત આંખની તપાસ તથા મોતિયા બિંદુ ઓપરેશન શિબિર તથા દર માં સ્ક્ટદાન શિબિર નું આયોજન અનેક ડોક્ટર તથા સ્વાસ્થ્ય કર્મી સેવાદાર ના સહયોગથી કૃપાલ બાગ દિલ્હીમાં કરવામાં આવ્યું. તદુપરાંત જરૂરિયાતમંદ ભાઈ બહેનો માટે વસ્ત્ર વિતરણ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. સાવન કૃપાલ રૂહાની મિશન ની તરફથી દિલ્હીના અનેક હોસ્પિટલો અને કેટલાય એનજીઓમાં જરૂરિયાત મંદ મરીજોને ખાવા પીવાની વસ્તુઓ ઉપરાંત દવા તથા ફળોનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું. ધ્યાન અભ્યાસ અને આધ્યાત્મિકતા દ્વારા આંતરિક તથા બાહ્ય શાંતિ ને વધારવા માટે સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજ ને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તર પર સરાહના આપવામાં આવી છે.

યાણસ્માના વેપારીને વિશ્વાસમાં લીધા બાદ કપાસની ખરીદી કરી નવ લાખની ઠગાઈ કરી

યાણસ્મા ખાતે આવેલ ગંજબજારમાં પેઢી ધરાવતા યાણસ્માના એક વેપારીને અમરેલીના ત્રણ વેપારીઓએ પહેલા માલની લે વેચ કરી સમયસર નાણાં ચૂકવી વિશ્વાસમાં લીધા બાદ ૫૮૧ મણ કપાસની ખરીદી કરી બીલ નહી ચુકવી ઠગાઈ કરનાર ત્રણ શખ્સો સામે યાણસ્મા પોલીસ મથકે વેપારી દ્વારા ફરીયાદ નોંધાવી હતી યાણસ્મા તાલુકાના વતની અને યાણસ્મા ગંજબજારમાં દિપક ટ્રેડિંગ નામની પેઢી ધરાવતા વેપારી દિપકભાઈ પટેલ અને હીતેશ ભાઈ પટેલ કપાસની લે વેચ નો વ્યવસાય કરે છે ત્યારે અગાઉ અમરેલીના ત્રણ શખ્સો દિપકભાઈ ના સંપર્ક માં આવી કોટનની જથ્થો લઈ ગયા હતા જેનું પેમેન્ટ પણ સમયસર ચુકવણી કરી હોવાથી વેપારીના વિશ્વાસમાં આવી ગયેલા હોય બાદમાં તારીખ ૧૮-૧૨-૨૩ ના રોજ ત્રણ શખ્સો માંથી સુનિલભાઈ ત્રણાએ ટેલીફોન પર વાત કરી માલની જરૂર હોવાની વાત કરી હતી તેમજ તેનું બીલ આરટીજીએસ થી આપવાની વાત કરી હતી તેથી વિશ્વાસમાં આવેલ

યાણસ્માના વેપારી દિપકભાઈ પટેલ દ્વારા રૂ ૧૪૬૫ ના ભાવ લેખે ૫૮૧ મણ કપાસની ગાડી ભરાવીને મુકી હતી જેનું બિલ ૮,૦૮,૩૩૬ હતું જોકે બિલ ન મળતા વેપારી દ્વારા અવારનવાર ટેલીફોનિક સંપર્ક કરવા છતાંય માલ ખરીદનાર વેપારીઓ દ્વારા કોઈ જવાબ ન મળતા યાણસ્મા ના વેપારી દીપકભાઈ તેમજ હિતેશભાઈ દ્વારા અમરેલી ખાતે આવેલ સનાલીયા ખાતેની કોટન મિલમાં ગયા હતા જ્યાં ગયા ત્યારે જાણવા મળ્યું હતું કે કોટન મિલ તો છેલ્લા કેટલાય સમયથી બંધ હોય ત્યારે યાણસ્મા વ્યાપારીઓને તેઓની સાથે ઠગાઈ થયું હોવાનું જણાવતા યાણસ્મા પોલીસ મથકે તમા સુનિલભાઈ દિલીપભાઈ રહે સનાળીયા સીજી કોટેક્સ તા લીલીયા જી અમરેલી રમેશભાઈ રાજભાઈ રહે ભાવનગર અને ઠકરા રાજેશ રણછોડભાઈ રહે જુનાગઢ સામે યાણસ્મા પોલીસ મથકે છેતરપીડી ની ફરીયાદ નોંધાવતા યાણસ્મા પીએસઆઈ બી એસ ચૌધરીએ વધુ તપાસ હાથ ધરી છે નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

યાણસ્મા નગરપાલિકા ની ઘોર બેદરકારી સામે આવી ફેટલાક વિસ્તારોમાં દિવસે સ્ટ્રીટ લાઇટ ચાલુ તો ફેટલાકમાં રાત્રે બંધ

યાણસ્મા ના ફેટલાક મહોલ્લાની સ્ટ્રીટ લાઇટો દિવસે ચાલુ રહેતી હોય છે જ્યારે હાઈવે સર્કલ થી હારીજ રોડ તથા સર્કલથી મહેસાણા તરફ જતા રોડની રાત્રી દરમિયાન સ્ટ્રીટ લાઇટો બંધ રહેતા અંધાર પડ છવાયો હોય તેવા દ્રશ્યો સામે આવી રહ્યા છે એક બાજુ સરકાર દ્વારા ગ્રામીણ અને શહેરી વિકાસ માટે તેમજ ગ્રામીણ વિસ્તાર ના લોકો ને લાઈટ પાણી આરોગ્ય રોડ સહિત ની પાયાની સવલતો મળી રહે તે માટે વર્ષે દહાડે રાજ્ય સરકાર દ્વારા કરોડો રૂપિયા ની ગ્રાન્ટ ની ફાળવણી કરવામાં આવે છે અને ગ્રામીણ ક્ષેત્રે ગ્રામ પંચાયતો અને શહેરી ક્ષેત્રે નગર પાલિકાઓ ના ઠેકેદારો દ્વારા વિકાસના કામો જેવા કે રોડ સ્ટ્રીટ લાઇટો કે અન્ય સી.સી રોડ જેવા કામો માં ઓછી ગુણવત્તા વાળુ મટીરીયલ્સ વાપરવામાં આવતાં કેટલાક ગામો માં સી. સી રોડ તો ક્યાંક સ્ટ્રીટ લાઇટ ના બલ્બ આજ રીતે શહેરમાં પણ સ્ટ્રીટ લાઇટો રોડ પાઈપ લાઈન ની પાઈપો સમય થી પહેલાં જ તુટી જાય છે. જેના કારણે ગ્રામીણ અને શહેરી વિસ્તાર ના લોકોને સુવિધાઓ મળતી બંધ થઈ જતાં મુશ્કેલીનો ભોગ બને છે જેનો ઉત્તમ નમુનો યાણસ્મા શહેરમાં જોવા મળી રહ્યો છે યાણસ્મા ના સરદાર ચોક રૂપાણી પૂરા કાનજીદાસ પુરા વિસ્તાર ની સ્ટ્રીટ લાઇટ ધોળા દિવસે ચાલુ હાલત માં જોવા મળે છે જ્યારે યાણસ્મા હાઈવે સર્કલ થી હારીજ તરફ તેમજ સર્કલ થી મહેસાણા બાજુ જ્યારે યાણસ્મા



શહેરના નવા સુથાર વાસ તાલુકા પંચાયત વિસ્તાર ઈન્દિરા નગર ના પાછલા ભાગે રાત્રી દરમિયાન સ્ટ્રીટ લાઇટો બંધ હાલત માં જોવા મળતા ખાસ કરીને રાત્રી દરમિયાન હાઈવે સ્ટ્રીટ લાઇટો બંધ રહેતાં અને સર્કલ ઢોળાવવાળુ હોવાથી વાહન ચાલકો ને સર્કલ નો વળીક લેતાં મોટા ટ્રેલર પલ્ટી જવાના બનાવો અગાઉ બન્યા છે યાણસ્મા નગરપાલિકા દ્વારા હાઈવે સર્કલ તેમજ શહેર ના અંદરના વિસ્તાર ની સ્ટ્રીટ લાઇટો સત્વરે ચાલુ કરવામાં આવે તેવી વાહન ચાલકો અને નગરજનો દ્વારા માંગ ઉઠવા પામી છે. નિખિલ જોષી : પાટણ જિલ્લા બ્યુરોચીફ

ખંત, ખુમારી અને ખાનદાનીનું પ્રતીક જોગીદાસ ખુમાણના સ્ટેચ્યુને આખરી ઓપ

ધારાસભ્ય મહેશ કસવાળા દ્વારા શૂરવીરતા પ્રતીકનું કર્યું જાત નિરીક્ષણ અમદાવાદ ખાતે શિલ્પકાર દ્વારા તૈયાર થયેલા જોગીદાસ ખુમાણનું શિલ્પ તૈયાર



ખાનદાની અને બહાદુરીથી ભાવનગર સ્ટેટ સામે બહારવટુ ખેલીને ઈતિહાસમાં સુવર્ણ અક્ષરે અંકિત થયેલા જોગીદાસ ખુમાણની સાવરકુંડલા નગરપાલિકાના પ્રાંગણમાં સંત અને શૂરાનું સ્ટેચ્યુ મુકાઈ તે માટે સાવરકુંડલાના ધારાસભ્ય મહેશ કસવાળા દ્વારા અમદાવાદ ખાતે શિલ્પકાર મયુર વઠાણી દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવેલ સ્ટેચ્યુનું નિરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું

શ્રીરામ જન્મભૂમિ મુક્તિ આંદોલનના ૧૫૦૦થી વધુ કારસેવકોનું વિશ્વ ઉમિયાધામ ખાતે કાલે અભિવાદન કરાશે



સદીઓની કષ્ટદાયક પ્રતિક્ષાનો અંત આવ્યો. પ્રભુ શ્રી રામલલ્લા પોતાના જન્મસ્થાન પર પુનઃ પ્રતિષ્ઠિત થયા. આ અવસર છે - અનેરા આનંદનો, ગૌરવાન્વિત થવાનો. - ભારતીય અસ્મિતાના પુનઃ જાગરણનો. શ્રીરામ જન્મભૂમિ મુક્તિ આંદોલનના હુતાત્મા સંતો, ભક્તો, કારસેવકોના સાદર ઋણ સ્વીકારનો પણ છે. આ અંતર્ગત વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશન એવમ અખિલ ભારતીય સંત સમિતિ અને વિશ્વ હિન્દુ પરિષદના સંયુક્ત ઉપક્રમે 'કારસેવકોના અભિવાદન સમારોહ'નું આયોજન સંતો - મહંતો તેમજ સામાજિક અને રાજકીય મહેમાનોની

ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવેલ છે, જેમાં ૩૦ ઓક્ટોબર ૧૯૮૦ તથા ૬ ડિસેમ્બર ૧૯૮૨ માં અયોધ્યા રામ જન્મભૂમિ મુક્તિ અભિયાનમાં જોડાયેલા ૧૫૦૦થી વધુ કારસેવકોનું તા. ૧૦-૦૨-૨૦૨૪, શનિવારના રોજ સાંજે ૪-૦૦ કલાકે આસ્થા, એકતા અને ઊર્જાનું ધામ સમા વિશ્વ ઉમિયાધામ, જાસપુર, અમદાવાદ ખાતે કાર સેવક અભિવાદન સમારોહનું આયોજન કરાશે.

આ સમારોહ અંગે વાત કરતા વિશ્વ ઉમિયાધામના પ્રમુખશ્રી આર.પી.પટેલ જણાવે છે કે સન ૧૯૮૪ માં શ્રી રામ જન્મભૂમિ મુક્તિ આંદોલન

સમિતિની રચના થઈ. અને ૧૯૮૫ રામજાનકી રથયાત્રાનું (જનજાગરણ) આયોજન અને ત્યારબાદ તા. ૦૮-૧૧-૧૯૮૮ માં સતત ૪૦ દિવસ સુધી કારસેવકોની સતત મહેનતથી રામશીલાનું - ગામે ગામ અભિયાન ચલાવવામાં આવેલ. ૫૦૦ વર્ષની સંઘર્ષ બાદ પ્રભુશ્રી રામ લલ્લા નિજ મંદિરમાં બિરાજમાન થયા છે. આ પ્રભુશ્રી રામ લલ્લાને બિરાજમાન કરવાની ઘણા આપણે સાક્ષી બન્યા છીએ એ આપણું સૌભાગ્ય છે. સનાતન ધર્મની મહત્તાને વૈશ્વિક કક્ષાએ ઉજાગર કરવા કારસેવકોની મહેનત સાથે સમગ્ર હિન્દુ સમાજની લાગણી જોડાયેલ

વિશ્વ ઉમિયા ફાઉન્ડેશન એવમ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ અને અખિલ ભારતીય સંત સમિતિ દ્વારા કાર્યક્રમનું આયોજન

યોજાયેલ 'કારસેવક અભિવાદનના અધ્યક્ષશ્રીના સ્થાને પણ હું માટે વિશ્વ ઉમિયાધામના પ્રમુખશ્રી આર. પી. પટેલ તેમજ તેમની ટીમ દ્વારા કારસેવક અભિવાદન સમારોહનું ભવ્ય આયોજન કરાયેલ છે તે માટે હું તમામનો આભારી છું. પરંતુ રામ મંદિરના નિર્માણથી લઈને નિયત સમયમાં પ્રભુશ્રી રામલલાની મૂર્તિની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સનાતન વૈદિક ધર્મના વિધિ વિધાન મુજબ ઉજવણી કરવામાં ભારતના આદરણીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીની પ્રચંડ ઈચ્છા શક્તિ અને અટલ નિર્ણય શક્તિ એ મહત્વનો ભાગ ભજવેલ છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ૧૧ દિવસનું તપ કરીને એક સંત તરીકેની ની ભૂમિકામાં રહીને જે કાર્ય કર્યું છે તે દેશ માટે ગૌરવની વાત છે.

યોજાયેલ 'કારસેવક અભિવાદનના અધ્યક્ષશ્રીના સ્થાને પણ હું માટે વિશ્વ ઉમિયાધામના પ્રમુખશ્રી આર. પી. પટેલ તેમજ તેમની ટીમ દ્વારા કારસેવક અભિવાદન સમારોહનું ભવ્ય આયોજન કરાયેલ છે તે માટે હું તમામનો આભારી છું. પરંતુ રામ મંદિરના નિર્માણથી લઈને નિયત સમયમાં પ્રભુશ્રી રામલલાની મૂર્તિની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા સનાતન વૈદિક ધર્મના વિધિ વિધાન મુજબ ઉજવણી કરવામાં ભારતના આદરણીય વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર ભાઈ મોદીની પ્રચંડ ઈચ્છા શક્તિ અને અટલ નિર્ણય શક્તિ એ મહત્વનો ભાગ ભજવેલ છે. વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ૧૧ દિવસનું તપ કરીને એક સંત તરીકેની ની ભૂમિકામાં રહીને જે કાર્ય કર્યું છે તે દેશ માટે ગૌરવની વાત છે.

હિન્દુ જનજાગૃતિ સમિતિ તરફથી ભારતીય સંસ્કૃતિનું મહત્વ વિશે માર્ગદર્શન તથા વિનામૂલ્ય નાસ્તા વિતરણનો અભિનવ ઉપક્રમ!!



સરીગામ (વાપી) - ટ ફેબ્રુઆરીના રોજ હિન્દુ જનજાગૃતિ સમિતિ તરફથી વાપી નજીક સરીગામ ના જીલ્લા પંચાયત શિક્ષણ સમિતિ વલસાડ દ્વારા સંચાલિત પ્રાથમિક શાળા - પાગી પાડા, સરીગામ' શાળાનાં ધોરણ ૧ થી ૫ ના વિદ્યાર્થીઓને નાસ્તા વિતરણનો કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યો હતો. સમિતિના કાર્યકર્તા શ્રી પ્રશાંત આર્યેકર, સૌ પ્રીતિ આર્યેકર, સૌ ગાયત્રી સરોદે તથા સંતોષ આણશીએ આ ઉપક્રમમાં ભાગ લીધો હતો. નાસ્તા વિતરણ પહેલા ભારતીય સંસ્કૃતિ અંગે માતા- પિતા, વડીલ અને શિક્ષકોનો આદર કરવો જોઈએ, તેમની આજ્ઞા પાળવી જોઈએ, અભ્યાસમાં ધ્યાન આપવું જોઈએ અને ભોજન કરતી વખતે લેવાની કાળજી વગેરે વિશે નું માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. સદર શાળાના મુખ્યશિક્ષક શ્રી દિનેશભાઈ, અન્ય શિક્ષક ગણોએ સંપૂર્ણ સહકાર આપ્યો હતો.

ગુજરાત સરકારનાં મુખ્યમંત્રી સડક યોજના માંથી બની રહેલ ઢોલ્યાઉંબર થી માળગાને જોડતાં રસ્તાનાં નવીનીકરણનાં કામમાં ગોબાચારી

ડાંગ, ડાંગ જિલ્લા પંચાયતનાં બાધકામ વિભાગ હસ્તક ઢોલ્યાઉંબર થી માળગાને જોડતો રસ્તો કિ.મી.૦ થી ૭/૦૦૦ છે જે રસ્તો ગુજરાત સરકાર દ્વારા મુખ્યમંત્રી ગ્રામ સડક યોજના-૨૦૨૩ માં રૂ. ૧,૮૦,૬૩,૮૫૨ રૂપિયા મંજૂર કરવામાં આવેલ છે ડાંગ જિલ્લા પંચાયત બાધકામ વિભાગ દ્વારા આ કામગીરી રાજે શ. જી. પટેલ, સો નગઢ નામની એજન્સીને કામગીરી આપી છે સરકારનાં નિતિ-નિયમ મુજબ આ કામ માં જંગલનું કટીંગ, ગટરનું કામ, માટીકામ, સેડીફાઇંગ, જી.એસ.બી. (રાયજીંગ), ડબ્લ્યુ.બી.એમ ગ્રેડ-૨ (રાયજીંગ) - પેચવર્ક)બીબીસી૩૭.૫ મા.મી કારપેટ ૨૫ મી.મી સિલકોટ ૦.૧૮ ધનમીટર/૧૦ ચોરસ મીટર, ડામર પેન્ટીંગ (૫ કિ.મી) રોડ ફર્નિચર, સાઈટ સોલર, સીડી વર્ક વગેરે કામગીરી કરવાની હતી બાધકામ વિભાગનાં કાર્યપાલક ઈજનેર અને નાયબ ઈજનેર તથા સાઈટ ઈજનેરોનો અને એજન્સીનાં કોન્ટ્રાક્ટરનાં મેળાપીપણામાં કામગીરીમાં વેઠ ઊતારવામાં આવી છે ઢોલ્યાઉંબર થી માલગા રસ્તાની સ્થળની નરીક્ષણ કરતાં જાણવાં મળ્યું છે કે એજન્સી દ્વારા ડામર રસ્તાની કામગીરી શરૂ કરી છે જેમાં તેઓએ રસ્તાની શરૂઆત થી



નાળાનું જ્યાં કામ ચાલું છે જ્યાં કામ ચાલું હોવાનાં સુચનાં દર્શાવતાં બોર્ડ નથી નાળા નાંખવા માટે ખોદવામાં આવેલ ખાડાનાં ફરતે રેડીયમ રીબીન નથી ખોદકામ કરવામાં આવેલ નાળા જોખકારક બની રહ્યાં રસ્તા પર કપથી, ડામર થી પેચવર્ક કરી રસ્તા ડામર કપથીનો એક થર પાથરી દીધો છે તેનાં પર ઝીણી કપથી નો છંટકાવ કરી ઊપરથી નામ માત્રનો ડામર ચોપડવામાં આવે છે તેનાં કપથીનો પાઉડર પાથરી રસ્તાની કામગીરી પુરી કરી દીધી છે સરકારની નિયમ મુજબ આ રસ્તાની આજુબાજુ ગટર હોવી જોઈએ અહીં ગટર નથી રસ્તાનાં આજુબાજુ રોડમાર્જિન ની જમીન માટી પાથરવાની હોય છે અહીં માટી પણ પથરાઈ નથી રસ્તાની વચ્ચે અને સાઈડમાં સફેદ- પીળો પટ્ટો હોવાં જોઈએ તે પટ્ટા પણ અહીં દેખાતા નથી. રસ્તા પર જી.એસ.બી. (રાયજીંગ), ડબ્લ્યુ.બી.એમ ગ્રેડ-૨ (રાયજીંગ) - પેચવર્ક)બીબીસી૩૭.૫ મા.મી કારપેટ ૨૫ મી.મી સિલકોટ ૦.૧૮ ધનમીટર/૧૦ ચોરસ

મીટર, ડામર ની કામગીરી કરવાની જગ્યાએ માત્ર રસ્તા પર પડેલાં મોટા ખાડાઓમાં કપથી- ડામર નાં માલથી પુરાણ કરી તેનાં એક વાર મોટી કપથી, ડામર અને ઝીણી કપથી તથા ડામરનો છંટકાવ કરી ને કપથીનો પાઉડર નાંખી મુખ્યમંત્રી ગ્રામ સડક તૈયાર કરી દીધી છે જાણ અધિકારીઓએ અને કોન્ટ્રાક્ટર રસ્તાનું કામ નહી પરંતુ ડામરથી રસ્તાનું લીપણ કરતાં હોય તે દેખાઈ આવે છે

ડાંગ જિલ્લા પંચાયત હસ્તકનાં ઢોલ્યાઉંબર થી માળગાને જોડતો નહી જિલ્લા વિકાસ અધિકારી ડાંગ જિલ્લા પંચાયત હસ્તકનાં મોટાભાગનાં રસ્તાઓમાં અધિકારીઓ અને કોન્ટ્રાક્ટરનાં મેળાપીપણામાં જે ભષ્ટ્રચાર થયો તે સ્પષ્ટ જોવા મળશે તેમાં કોઈ બેમત નથી

ડાંગ જિલ્લાના ડી.ડી.ઓ.ને અપાયું બદલી વિદાયમાન



આહવા: રાજ્ય સરકારે તાજેતરમાં જ કેટલાક સનદી અધિકારીઓની જાહેર હિતમાં કરેલી બદલીના કારણે ડાંગમાંથી, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી તરીકે માત્ર દસ માસની ફરજ બજાવ્યા બાદ વિદાય લઈ રહેલા શ્રી આર. એમ. ડામોરને, જિલ્લા વહીવટી તંત્રે ભાવભરી નું વિદાયમાન આપ્યું હતું. પોતાના ડાંગ જિલ્લાના

કાર્યકાળ દરમિયાન સાથી અધિકારી, કર્મચારીઓના મળેલા સહકાર બદલ, આભારની લાગણી પ્રગટ કરતા શ્રી ડામોરે, ડાંગ જિલ્લાની ટૂંકી ફરજ, તેમના માટે કાયમી સંભારણું બની રહેશે તેમ જણાવ્યું હતું. દરમિયાન ડાંગ જિલ્લા વહીવટી તંત્રના વડા એવા કલેક્ટર શ્રી મહેશ પટેલે, જિલ્લા વહીવટી તંત્ર વતી શ્રી ડામોરને તેમની નવી જવાબદારીઓ બદલ

શુભકામનાઓ પાઠવી, શાલ ઓઢાડી સ્મૃતિચિન્હ અર્પણ કર્યું હતું. જિલ્લા સેવા સદન ખાતે યોજાયેલા જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીના વિદાય સમારંભમાં પોલીસ અધિક્ષક શ્રી યશપાલ જગાણિયા, નાયબ વન સંરક્ષકો સર્વશ્રી રવિ પ્રસાદ અને દિનેશ રબારી, નિવાસી અધિક કલેક્ટર શ્રી બી.બી. ચૌધરી

સહિતના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ, અને જુદી જુદી કચેરીઓના જિલ્લા અધિકારીઓ, જિલ્લાના પદાધિકારીઓ વિગેરેએ ઉપસ્થિત રહી, શ્રી આર. એમ. ડામોરને ભાવભરી વિદાય આપી હતી. જ્યારે જિલ્લા પંચાયત ખાતે આયોજિત વિદાય સમારોહમાં જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રીમતી નિર્માણબેન ગાઈન, જિલ્લા ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નિયામક શ્રી શિવાજી તબિયાર, નાયબ જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી હિરલ પટેલ સહિતના શાખા અધિકારી, અને કર્મચારીઓએ વિદાય લઈ રહેલા પંચાયતના વડાશ્રી સાથેના તેમના કાર્યાનુભવો વર્ણવા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે, ડાંગમાંથી વિદાય લઈ રહેલા શ્રી આર. એમ. ડામોરની રાજ્ય સરકારે કૃષિ અને ખેડૂત કલ્યાણ, તથા સહકાર વિભાગના સંયુક્ત સચિવ તરીકે બદલી કરી, નવી જવાબદારીઓ સુપ્રત કરી છે.

Lolmanya Bal Gangadhar Tilak Award to Prof. Ramesh Kumar Rawat



Registrar of Sikkim Professional University, Prof. Ramesh Kumar Rawat was honored with the Bal Gangadhar Tilak Award on behalf of the Integrated Society of Media Professionals. He received this award from the Vice Chancellor of Hardev Joshi

University of Journalism and Mass Communication Jaipur, Rajasthan and Vice Chancellor Incharge of Dr. Bhimrao Ambedkar Law University, Jaipur, Rajasthan, Professor Sudhi Rajeev and President of the Integrated Society of Media Profes-

als Rajasthan Chapter, Dr. Pooja Singh. Prof. Rawat was also given a citation along with this award. His wife Savita Devi Rawat was also present on this occasion. On this occasion Prof. Ramesh Kumar Rawat, Registrar, Sikkim Professional University

and his wife Smt. Savita Devi Rawat presented a memento as a token of respect to Prof. Sudhi Rajiv and Dr. Pooja Singh. During this moment Prof. Sudhi Rajiv gave her best wishes for the growth of the Sikkim Professional University, Gangtok, Sikkim. On this occasion Prof. Ramesh Kumar Rawat also told that the Sikkim Professional University also running B.Sc. Nursing, GNM, B.Sc. Post Basic Nursing, B.Pharm, D. Phatma, BMLT, DMLT, Law, various arts, pharma, nursing and Allied and Health Sciences courses are running by the Sikkim Professional University Gangtok and Budang Campuses.

Dr. Pooja Singh told that this award is given to Prof. Ramesh Kumar Rawat for his contribution in the field of journalism for writing the positive reports and

stories and dedication towards the country through such reports and stories. This is also record that Prof. Ramesh Kumar Rawat received various India Book of Records, Asia Book of Records, PRSI award, PRCI award and various other awards for the book writing, documentary films and contribution in the field of Journalism and Public relations. For this achievement Prof. H.S. Yadav, Vice Chancellor, Sikkim Professional University, Gangtok, Senior Journalist of Rajasthan Sh. Kalyan Singh Kothari, His (Prof. Ramesh Rawat) father Sh. sharwan Kumar Rawat, his Mother Smt. Krishna Devi Rawat, family members and friends express their happiness and congratulate to Prof. Ramesh Kumar Rawat for receive the award and certificate And adk to achieve the same in near future.



કેન્દ્ર સરકારે ગેઝેટ પ્રસિદ્ધ કરીને કેન્દ્ર સરકારના સહકારિતા મંત્રાલય દ્વારા ★ નેશનલ કો-ઓપરેટીવ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશન (દ્રઙહઙઙ), ન્યુ દિલ્હી ★ ની જનરલ કાઉન્સિલની રચના કરેલ છે. જેમાં સભ્ય તરીકે રાષ્ટ્રીય સહકારી કૃષિ અને ગ્રામીણ વિકાસ બેન્ક ફેરેશન (દ્રઙહઙઙઙઙઙ), નવી મુંબઈ અને ગુજરાત રાજ્ય સહકારી કૃષિ અને ગ્રામીણ વિકલ બેન્ક લી. (ખેતી બેન્ક), અમદાવાદના ★ ચેરમેન શ્રી ડોલરભાઈ કોટેયા ★ ની નિમણુક થઈ છે. જે ભારત અને ગુજરાતના સહકારી ક્ષેત્ર માટે ખૂબ ગૌરવની વાત છે.